

5 Mil Pacientes por Mes en Oftalmología de H. Rosales



ETAPA FINAL. La campaña de recaudación de fondos para la compra del equipo de mamografía para el Instituto Contra el Cáncer se encuentra en su etapa final. Izq. a derecha: José Manuel Carbonell, Luis Alvarez, Abraham Simán, Dr. Narciso Díaz Bazán (presidente), Ing. Raymond Galuteau y José Merino.

Alrededor de cinco mil pacientes atiende mensualmente el servicio de Oftalmología "Dr. Humberto Scapini", del Hospital Rosales, considerado uno de los consultorios con mayor demanda en el sistema hospitalario del país, señalaron fuentes del nosocomio.

Para atender a la creciente demanda el consultorio cuenta con un equipo de médicos oftalmólogos, 10 residentes y 8 enfermeras que trabajan de las 7 de la mañana a las 3 de la tarde y que no obstante ser uno de los más completos del hospital, se considera insuficiente para la gran cantidad de pacientes que acuden al mismo.

El director del hospital, Dr. Faustino Cea Gil, y el jefe del Servicio de Oftalmología, Dr. René Ayala, informaron que aunque la clínica cuenta con el equipo necesario para su funcionamiento, carece del sufi-

ciente espacio físico y de los medicamentos necesarios para atender a la gran cantidad de pacientes que acuden a diario a dicho servicio.

Aseguran los informantes que diariamente acude al consultorio un promedio de 160 pacientes, muchos de los cuales llegan referidos de los centros hospitalarios del interior del país y de clínicas particulares.

Detallan que las enfermedades de ojos que más comúnmente llegan a ser consultadas son los glaucomas, las infecciones de la córnea y las cataratas, que pueden ser ocasionadas por golpes, por la edad o ser de origen congénito.

La consulta de ojos se ha incrementado desde que el Rosales dejó de servir la consulta externa para convertirse en un hospital de especialidades, pues al mismo son refe-

—Favor pase a la página 13.

En-Recta Final Campaña Para Adquirir Detector de Cáncer

La campaña de recaudación de fondos para adquirir un equipo de mamografía para el Instituto Nacional del Cáncer se encuentra en la etapa final, informó su presidente, el doctor Narciso Díaz Bazán.

El moderno equipo de baja dosis está valorado en 60 mil dólares y es utilizado para detectar el cáncer en la mama cuando es imposible por otros medios, señaló.

La campaña de recaudación se inició en noviembre del año pasado con la realización de una cena que organizaron las esposas de di-

plomáticos acreditados en el país y que tuvo un buen resultado, según dice.

El Instituto Nacional del Cáncer da consulta gratuita a más de 25 mil mujeres al año, quienes reciben tratamiento de cobalto y la detección y prevención del cáncer.

Indica Díaz Bazán que la incidencia de cáncer en el útero y en la mama tiene un alto porcentaje de mortalidad en el país, debido a que las mujeres, especialmente las del área rural, no tienen el cul-

—Favor pase a la página 17.



SERVICIO EMS EN CORREOS. El moderno y rápido servicio EMS pondrá a funcionar la Dirección de Correos, dicen la responsable del proyecto, Sra. Rina Peña (derecha) y la encargada de Relaciones Públicas, Sra. Rina Martínez Castillo.

Reducirán Trámites para Licencias a Exportadores

Reducir los trámites para obtener licencias de exportación, se propone el Ministerio de Economía, dijo ayer la Secretaría Nacional de Comunicaciones.

El Centro de Trámite de Exportación e Importación (CEN-

TREX), creado en enero de 1987, no ha funcionado porque se puso también a controlar las importaciones, por lo que los trámites para un exportador normal llevan 289 pasos, pun-

—Favor pase a la página 17.

Control de Calidad Reduce los Costos de Producción

El establecimiento de un sistema de control de calidad de los productos reduce notablemente los costos de producción y garantiza un mejor resultado y satisfacción de los consumidores, aseguró el Ing.

Alex Emillio Cárcamo. El profesional, Director del Centro de Capacitación Industrial de la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), disertó sobre las

—Favor pase a la página 13.

Crece a \$ 299 Millones la Deuda del Estado con ISSS

Alrededor de 299 millones de colones adeudan al Instituto del Seguro Social (ISSS) el sector empresarial y el gubernamental, informó el nuevo Director General, Dr. Romeo Majano Araujo, al ser entrevistado por EL DIARIO DE HOY.

El sector productivo debe alrededor de 50 millones de colones y el estatal 173 millones más 76 millones de este año, todo lo cual suma 299 millo-

nes de colones, señaló.

El profesional hizo un llamado al sector privado para que pague sus cuotas al ISSS, ya que actualmente enfrenta grandes problemas financieros. El Presidente Alfredo Cristiani ha girado instrucciones para que se estudie la forma de

—Favor pase a la página 15.

Trabajadores UES Reclaman el Pago de Horas Extras

Sesenta trabajadores de mantenimiento de la Universidad de El Salvador temen que no se les paguen las horas extras trabajadas los fines de semana de enero, febrero y marzo.

El caso fue denunciado por los trabajadores de mantenimiento, en

un boletín hecho circular en la comunidad universitaria, para exigir se agilice el pago de las horas extras, situación que fue comunicada al Rector, al gerente y al sub-gerente de servicios.

En la carta enviada a —Favor pase a la página 17.

RESUMEN NACIONAL

DOÑA INGRID TIRABOSCHI ha sido nombrada Directora Ejecutiva del Buró de Convenciones y Visitantes de la Ciudad de San Salvador, informan. La nueva directora se ha desempeñado en diversos cargos de la industria turística, con el propósito de colaborar en la reactivación turística-económica del país, por lo que cuenta con excelente experiencia en ese rubro.

EN SESION de Asamblea Extraordinaria de Gobernadores N° 59, realizada el 12 de julio, fueron nombrados representantes del sector público ante la Junta Directiva del Fondo Social para la Vivienda. En la misma resultaron electos con cargos de directores los señores Eduardo Zabalá, Ismael Gómez, propletrarios, y Wallace Rivas Mira, suplente, quienes fueron juramentados por el Ministro de Obras Públicas, Ing. José Mauricio Stubig.

370 TELEFONOS PUBLICOS monederos recientemente instalados en los sectores de Cuscatlan. —Favor pase a la página 13.

Rápido Servicio de EMS en Correos

Un servicio rápido parecido al "courier" privado, denominado EMS, entrará a funcionar próximamente en la Dirección de Correos para atender especialmente al sistema bancario, empresas, fábricas e industrias, se informó.

La encargada del proyecto, señora Rina Peña, explicó que EMS es un servicio a nivel mundial, que actualmente opera en unos 33 países de los cinco continentes.

El Salvador contará con este moderno servicio. —Favor pase a la página 11.



DIRIGIRAN MOVIMIENTO VEHICULAR. Miembros de Comandos de Salvamento recibieron diplomas en el Departamento de Tránsito, después de haber sido entrenados para dirigir el tráfico de vehículos. Miembros de CONESVI y de Tránsito aparecen con los diplomados.